



## 元阳社区发展扶贫项目简报

第二季度

### 内容提要

- 省农科院水稻专家现场培训
- 种猪项目：母猪产仔
- 项目技术交流和参观学习
- 接收二手衣物和小学课外读物的捐赠
- 项目经理寄语





# 元阳社区发展扶贫项目简报

## 2012 年第二季度



为巩固和力推这套实用技术，项目计划 2012 年扶持 2000 亩水稻，并在 4 月 16 日至 20 日，再次邀请云南省农科院水稻专家杨从党教授到沙拉托乡牛保村、草果洞村、漫江河村举办了水稻精确定量栽培技术现场培训会。

此次参与培训人员分别有：元阳社区发展扶贫项目农事协调员 11 名和办公室人员 5 名；到田间地头针对村民分别为，牛保村 80 名，草果洞村 60 名、漫江河 70 村名，共 226 名。

技术培训由云南省农科院水稻专家杨从党教授授课，由项目官员白龙和罗正祥翻译，授课内容：沙拉托水稻精确定量栽培技术实施设计方案，移栽密度设计：9\*4 或 8\*5 寸条栽，化肥设计、水浆管理，水稻生育进程的叶龄模式，水稻群体质量，节本增效精确栽培技术，技术推广，授课深入浅出，项目人员及农民，认真听取，效果十分明显。



本季度，协调员入户加强宣传力度，讲解种母猪发情特点、着实做好种猪发情期配种环节。项目官员进村指导及检查协调员入户情况及登记册填写完整、正确情况，加大宣传力度，确保种猪发情及时交配。去年引进的优良种母猪和种公猪，于今年 4 月有 3 头种母猪产仔，每头均产 9 头猪仔。



5 月 11-23 日，在镇康项目的邀请下，罗大荣到镇康综合扶贫项目做项目交流，以及给予“水稻精确定量栽培技术”培训，为项目与项目之间技术交流，经验交流、同时参观学习镇康石斛种植基地，发酵床养猪等相关项目活动。25-27 日，罗大荣到昆明好多多畜牧有限责任公司考察学习，为今后在开展种猪项目学习更多关于种猪饲养，圈舍建造、先进设备进行了学习，同时到公司在嵩明养殖场、蒙自养殖场进行了参观，在公司的精心讲解介绍、认真学习了科学养殖技术。



在项目经理的联系和协调下，项目办公室接收到由昆明青少年基金会捐赠的 3000 多件二手衣物，项目办公室召开会议，讨论如何发放等问题。同时，香港南亚图书有限责任公司承诺给项目 1500 多册小学生课外读物，并计划将在 7 月份寄到项目地，届时沙拉托的小学生将有课外读物丰富课余生活。



### 项目经理寄语——坚持

元阳社区发展扶贫项目于 2010 年 10 月开始前期准备，经过不断努力终于在 2011 年 3 月份开始第一个项目活动，当时还有来自互满爱西班牙的 lisi 参与玉米种植培训，通过玉米项目的实施，沙拉托的一部分人民开始了解和认识这个项目，但是项目活动在开始的时候并不怎么成功。农民经过几代人传递的传统种植方式不是一天或是几天就能改变的，动员农民也不是一件容易的事情... ..（接下页）



# 元阳社区发展扶贫项目简报

2012 年第二季度



你想把好的技术好的经验分享给他，而他并不一定会相信，通过不断的开展实施项目活动，项目实行自愿，自愿加入农民互助小组成为小组成员。2011年开展的5个行政村与今年新开展的2个行政村与没有参与项目的村进行对比看，已有很明显的区别，这为动员更多农民参与项目上起到了关键作用。在去年开展过的行政村农民的积极性就更高。例如：富寨行政村去年种植了10亩的水稻示范基地，并且取得了很好的效果，水稻增产明显，今年在此村就开展了400亩水稻示范种植，90%以上的农民都按照项目的要求进行种植，相信这套技术，同时也相信项目工作人员，而啊嘎行政村是今年新开展的项目区域，同时也扶持400亩的水稻，但是只有60%左右的农民按照项目技术要求种植，农民处于半信半疑的状态。希望今年水稻继续增产，为2013年项目做好铺垫工作。农业的发展需要一个长期的过程，只有坚持、再坚持，不抛弃、不放弃，相信农民、相信他们是会有所变的，他们会变得更开放、更相信科学，事实也证明了这一点，只是需要时间，我们只要以愚公移山的精神一步步地推进项目，那么我们定会改变什么。

元阳社区发展扶贫项目经理——罗大荣

2012年6月



左二为项目经理罗大荣